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Svar på fråga 2024/25:270 av Olle Thorell (S) 
Stöd i demokratiseringsprocesser  
 

Olle Thorell har frågat mig hur jag avser säkerställa att 
lärdomarna från långsiktiga samarbeten, som det svenska 
stödet i Etiopien, tas tillvara och används för att förbättra 
Sveriges stöd till demokratiseringsprocesser i länder som skriver 
nya lagar och grundlagar. 
 
Regeringen välkomnar debatt, dialog och granskning av det 
svenska biståndet. Regeringens uppfattning att svenskt bistånd 
ska ges med fokus på långsiktighet, transparens och effektivitet. 
Ett effektivt utvecklingsbistånd är det som på sikt inte längre 
behövs. En förbättrad och förtydligad styrning ger bättre 
förutsättningar för genomslag för regeringens prioriteringar, 
långsiktighet och en närmare integrering av olika politiska 
områden till gagn för den bredare relationen med Sveriges 
partnerländer. 
 
Demokrati är avgörande för frihet, fred och säkerhet och för att 

nå de globala hållbarhetsmålen. Sverige är och förblir en 

framträdande samarbetspartner på demokratiområdet och 
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regeringen kommer att fortsätta arbetet för att möta den 

demokratiska tillbakagången och ökande auktoritära trender. 

Stöd till demokrati, mänskliga rättigheter och rättsstatens 

principer är ett starkt prioriterat område i svenskt bistånd och 

lyfts också fram tydligt i regeringens reformagenda Bistånd för 
en ny era – frihet, egenmakt och hållbar 
tillväxt (UD2023/17726). Reformagendan framhåller särskilt 

stöd till fria val, stöd till försvarare av demokrati och mänskliga 

rättigheter och stöd till frihet på nätet. 

Fria och rättvisa val är en grund för att skapa och bibehålla 

demokratiska samhällen. Sverige arbetar brett och långsiktigt 

med valfrågorna i utvecklingssamarbetet. Sverige är bland annat 

en aktiv och långsiktig partner till Internationella IDEA 

(Internationella institutet för demokrati och fria val), inklusive 

just om valstöd där Internationella IDEA ger stöd till bland annat 

valkommissioner, valmyndigheter och lokala nätverk i 

valprocesser samt konstitutionsbyggande och valobservation.  

Därutöver är Sverige en stor givare till FN:s utvecklingsprogram 

UNDP som bland annat verkar för demokratisk 

samhällsstyrning, rättsstatens principer och inkluderande 

samhällen. Svenskt stöd till UNDP bidrar på detta sätt till att 

stärka rättsstaten i flera länder runt om i världen. 

 
 
Stockholm den 30 oktober 2024 



3 (3) 

 
 

 

 

Benjamin Dousa 

 


	Svar på fråga 2024/25:270 av Olle Thorell (S) Stöd i demokratiseringsprocesser

